

阿克苏日报数字报 www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

2021年12月

国内统一刊号 CN65-0012/ 邮发代号:57-37

总第11441期 今日8版

## 习近平将同老挝党中央总书记、 国家主席通伦举行视频会晤 并共同见证中老铁路通车

新华社北京12月1日电外交部发言 人华春莹1日宣布:中共中央总书记、国 家主席习近平将于12月3日同老挝人民

频会晤,并以视频连线形式共同见证中老

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神

# 为党育人为国育才

### -以习近平同志为核心的党中央关心学校思想政治工作纪实

新华社记者 王鹏

自治区宣讲团来阿宣讲党的十九届六中全会精神

学深悟透全会精神 凝聚奋进强大力量

育才造士,为国之本。实现中华民族 伟大复兴,教育的地位和作用不可忽视。

党的十八大以来,以习近平同志为

核心的党中央高度重视学校思想政治

工作。围绕培养什么人、怎样培养人、

为谁培养人这个根本问题, 习近平总书

记先后发表一系列重要讲话、作出一系

列重要指示批示,系统、科学、深刻地回

答了事关新时代学校思政课建设的一

系列方向性、根本性问题,为学校思想

校思想政治工作会议召开,习近平总书

记强调,要坚持把立德树人作为中心环

节,把思想政治工作贯穿教育教学全过

程,实现全程育人、全方位育人,努力开

业教育,广大教育工作者持续加强和改

进学校思想政治工作,汇聚起为党育

人、为国育才的磅礴力量,为中华民族

魏波) 12月1日,学习贯彻党的十九届

六中全会精神自治区宣讲团报告会在

阿克苏举行。地委书记窦万贵主持报

告会。自治区宣讲团成员、自治区科技

厅党组副书记、厅长帕尔哈提·加拉力

尼瓦尔·莫明、刘洪俊及自治区党史学

习教育第八巡回指导组组长孔多孜·玉

的十九届六中全会精神特别是习近平

总书记在全会所作的重要报告、重要说

明、重要讲话和《中共中央关于党的百

地区领导尼牙孜·阿西木、杜明、艾

报告会上,帕尔哈提·加拉力对党

作宣讲报告。

全

国首

个

方

吨

级

光

绿

氢

示范

项目

素甫等参加报告会。

从高等教育,到基础教育,再到职

创我国高等教育事业发展新局面。

伟大复兴提供了强大的人才支撑。

2016年12月7日至8日,全国高

政治工作指明了前进方向。

高屋建瓴 举旗定向

——以习近平同志为核 心的党中央站在培养担当民 族复兴大任的时代新人战略

供了根本遵循

百年党史,蕴含丰厚的精神滋养, 为学校推动思想政治工作、筑牢理想信 念之基提供了生动教材。

高度,为学校思想政治工作提

"红梅花儿开,朵朵放光彩……"今 年6月,建党百年来临前夕,交响清唱剧 《江姐》在清华大学新清华学堂上演。演 出中,"江姐"信念坚定、对党忠诚、舍生 忘死的革命精神深深感染着在场师生。

不少师生在观看完演出后感慨: "这是一堂形式生动的党史课,不仅让 我们对巾帼英雄'江姐'有了更深入、更 立体的认识,也激励我们在今后学习生 活中树立永久奋斗、赤诚奉献的坚定理 想,以实际行动更好地继承先辈精神。"

年奋斗重大成就和历史经验的决议》进

行了全面解读、专题辅导,深刻阐述了

党的十九届五中全会以来党和国家各

项事业取得的新的重大进展,围绕深刻

认识总结党的百年奋斗重大成就和历

史经验的重大意义、深刻认识党的百年

奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识

中国特色社会主义新时代的历史性成

就和历史性变革等方面,对全会精神进

行了系统阐释和深入解读,并就如何开

展好党的十九届六中全会精神的学习

各县(市)、各部门(单位)要提高政治站

位,统一思想认识,把学习宣传贯彻党的

窦万贵在主持报告会时指出,地区

宣传贯彻工作进行了全面辅导。

今年4月,习近平总书记在清华大 学考察时指出,"要坚持把立德树人作 为根本任务,把服务国家作为最高追 求,把学科建设作为发展根基,把深化 改革作为强大动力,把加强党的建设作 为坚强保证,不忘初心、牢记使命,为党 育人、为国育才"。

百年大计,教育为本。我们党立志 于中华民族千秋伟业,必须培养一代又 一代拥护中国共产党领导和我国社会 主义制度、立志为中国特色社会主义事 业奋斗终身的有用人才。在这个根本 问题上,必须旗帜鲜明、毫不含糊。

从前往中国政法大学、清华大学等 高校考察调研,到全国高校思想政治工 作会议等会议上的重要讲话,再到与陕 西照金北梁红军小学等学校的尺牍情 深,习近平总书记从党和国家事业发展 全局出发,对加强学校思想政治工作提 出了明确要求。

> 必须坚持正确政治方向—— "要坚持不懈传播马克思主义科

十九届六中全会精神作为当前和今后一

个时期的重大政治任务,增强"四个意识"、

坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行

力,在思想上政治上行动上同以习近平

(单位)要抓好专题学习,做到学深悟

透。大力弘扬马克思主义优良学风,落

实常态化学习制度,采取理论学习中心

组学习、专题学习、举办读书班等方式,

全面系统学、反复持久学、联系实际学、

认真思考学,领会丰富内涵、感悟思想伟

力、把握实践要求,切实做到真学真懂、

真信真用。领导干部特别是县处级以上

"科普大篷车"送上"宣讲大餐"

窦万贵强调,地区各县(市)、各部门

同志为核心的党中央保持高度一致。

教师要围绕这个目标来教,学生要围绕 这个目标来学。" 必须发挥好思政课的重要作

模范践行者。"

"我们办中国特色社会主义教育, 就是要理直气壮开好思政课,用新时代 中国特色社会主义思想铸魂育人,引导 学生增强中国特色社会主义道路自信、 理论自信、制度自信、文化自信,厚植爱 国主义情怀,

干部要以上率下,在学习上有更高标准、

更严要求,带头提升认识、带头深化学

习、带头学懂弄通做实,示范带动广大

党员干部深学细悟、入脑入心。地县

党校(行政学院)要把党的十九届六中

全会精神纳入培训计划和教学布局,

作为培训的必修课程,分期分批对地

区党员干部开展系统轮训,推动学习

往深里走、往实里走、往心里走。要加

强宣传教育,营造浓厚氛围。地县宣传

部门要牵头开展主题宣讲活动,完善宣

讲工作方案和计划,针对不同层级、不

同领域、不同群体组织开展宣讲,切实

把全会精神搞明白、把脉络理清楚、把道

(下转三版)

学理论,抓好马克思主义理论教育,为

学生一生成长奠定科学的思想基础。

要坚持不懈培育和弘扬社会主义核心

价值观,引导广大师生做社会主义核

心价值观的坚定信仰者、积极传播者、

必须落实立德树人根本任务——

育、文化知识教育、社会实践教育各环

节,贯穿基础教育、职业教育、高等教育

各领域,学科体系、教学体系、教材体

系、管理体系要围绕这个目标来设计,

"要把立德树人融入思想道德教

这是脱贫群众新奋 斗的起点——脱贫群众 生活水平显著提升,精 神风貌焕然一新,基层

这是推进巩固拓展脱

脱贫摘帽不是终点,

### 幸福笑容,在 高起点的新生活 中绽放

湖水清澈,峭壁巍然

从穷山恶水地到特色旅游村,如今村

昔对比,村民万继兵很感慨,"如今公路修 好了,从集镇到村里10多分钟就到了。"

他的眼中,山里没有活路,打工才是出路。 2017年,通村、通组路修到了家

千年梦想,今朝梦圆。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。 今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的第一年。脱贫地 区努力克服疫情、灾情等挑战,在巩固拓展脱贫攻坚成果基础上,接续推进脱 贫地区高质量发展和群众生活改善。从即日起,本报在"奋斗百年路启航新 征程"栏目下开设"巩固拓展脱贫攻坚成果"栏目,推出记者发自一线的系列 报道,为读者呈展现广大干部、人民群众不断从脱贫攻坚的伟大胜利中汲取 前行力量,乘势而上的奋斗精神,做好乡村振兴这篇大文章的昂扬斗志。

奋斗百年路 启航新征程

## 巩固貊展

治理能力显著增强。

贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接的第一年——脱 贫地区干部群众全面推 进工作重心由脱贫攻坚 向乡村振兴转移。

而是新生活、新奋斗的起 点。脱贫攻坚战取得胜 利后,脱贫地区干部群众 斗志昂扬,接续奋斗,乘 势而上,努力克服疫情、 灾情等风险挑战,继续推 进脱贫地区高质量发展 和群众生活改善,朝着全 面建成社会主义现代化 强国,实现第二个百年奋 斗目标迈进。

藏在深山里的贵州省黔西市新仁 苗族乡化屋村今年火了。

民们在幸福小康生活的大道上阔步向前。 "以前进出村都要徒手爬岩壁。"今

从15岁开始,万继兵就外出打工,在

门口,化屋村的基础设 施不断升级,产业结构 万继兵再也不想

2018年,他拿出多 年积蓄,修起3层小楼。

去年10月,他开起 了农家乐,"今年已有 10多万元经营收入。 言语间他掩饰不住喜

目前,全村有30多家 农家乐和10多家民宿,越 来越多村民像万继兵一 样,在家门口安居乐业。

脱贫后,幸福写在 群众的笑脸上。这幸 福有保障、可持续,群 众很踏实。

这幸福来自发展环

"现在是幸福的年 代。"云南省怒江傈僳族 自治州贡山县独龙江乡 孔当村79岁的独龙族老

曾经,冬天是她记 忆中最难熬的日子。 她出生时,当地还处在 刀耕火种的年代,吃不

如今,新建的木楞房是全家住过的 最好的房子。"有了产业,生活大变样, 家里电器一应俱全。"孔当娜说:"以前 最大的心愿是每天吃上荞麦饼,现在每

独龙江水依旧,但已换了人间。 8年来,脱贫地区补齐了基础设 施短板, (下转四版)

天都能吃上肉。"

## 地区2户家庭入选全国最美家庭

### **⊪大力弘扬社会主义核心价值观**

本报阿克苏讯 (记者 张路 通讯员 王凤)11月28日,中央宣传部、中央文 明办、全国妇联加强家庭家教家风建设 工作推进会上2021年全国最美家庭揭 晓,地区2户家庭入选,分别是新和县 塔什艾日克镇塔什艾日克村芒孜兰姆• 阿皮孜家庭和乌什县依麻木镇玉斯屯 克和田村努尔古丽·图尔荪家庭。

30年前,芒孜兰姆·阿皮孜和丈夫 收养了一名患有先天性脊髓灰质炎的 汉族弃婴,经常在农闲时节带着她四处 求医,并自学按摩推拿技术,坚持每天 给她按摩推拿。在夫妻俩的照料下,孩 子渐渐长大,在旁人的搀扶下可以自己 站起来,到户外进行少量活动。30年 过去了,岁月的沧桑染白了芒孜兰姆, 阿皮孜和丈夫的双鬓,但看着女儿的转 变,夫妻俩却欣慰不已。芒孜兰姆·阿 皮孜和丈夫以实际行动践行社会主义 核心价值观,用温暖感动和激励着每个 人,先后获得自治区民族团结模范个 人、地区民族团结模范个人、精神文明 十佳个人、最美阿克苏人和最美新和人 等荣誉称号。

"我只是做了一个母亲应该做的事 情,却获得这样大的荣誉,我心中充满 感激。"11月30日,芒孜兰姆·阿皮孜得 知自家荣获全国最美家庭荣誉后,表示 将继续做社会主义核心价值观的积极 践行者,传播社会正能量。

努尔古丽·图尔荪家中四口人,两 个孩子目前在乌什县职业中学就读,她 和丈夫共同经营花卉温室,这些年在党 和政府的支持帮助下,从一座小拱棚发 展到现在1900平方米的花卉温室,每 年能够卖出16万盆花卉,年收入超过8 万元,提供就业岗位10个,不仅自己过 上了小康生活,还帮助周边村民鼓起了 腰包,先后获得自治区女创业带头人、 劳动模范等荣誉称号。

得知自家入选全国最美家庭,努尔 古丽·图尔荪高兴地说:"这是对我们全 家最大的鼓励,今后我们将继续钻研花 卉种植,带领乡亲们一起养花致富,过 上更好的生活。"

家庭幸福社会才能和谐稳定,家风 优良社会风气才能文明向上。地区妇 联相关负责人介绍,评选最美家庭活动 旨在全地区广大家庭中形成崇真、向 善、爱美的家庭新风尚,用家庭的小文 明推动社会的大文明。希望地区各族 家庭见贤思齐,向榜样学习,让家庭文 明之风在和谐阿克苏建设进程中一路 芬芳,为建设团结和谐文明富裕的美丽 阿克苏筑牢精神基础。

### 本报阿克苏讯(记者 张婧 任红芳) 11月30日,全国首个 万吨级光伏绿氢示范项目—— 中国石化新疆库车绿氢示范项

该项目位于库车经济技术开 伏绿氢生产项目,预计每年可减 少二氧化碳排放48.5万吨。

洁能源之一,绿氢是通过太阳 能、风能等可再生能源制取,生 产过程中基本不产生二氧化碳, 是真正的清洁能源,被称为"零 碳氢气"。在中国石化新疆库车 绿氢示范项目启动之前,国内并 没有实现大规模商业化的应用 光伏制氢,更没有相关示范性项 目,该项目建成投产后将开创绿 氢炼化新发展路径,对石化企业

大规模利用绿氢实现碳减排具有重大示范效应。

"该示范项目充分发挥新疆资源优势,是中国石化打造 第一氢能公司的重点工程,将为当地GDP年均贡献1.3亿 元、创造税收1800万余元。"中国石化塔河炼化有限责任公 司总经理丛煜说。

立足自治区正在建设中国能源"三基地一通道"战略定 位,地区将和中国石化塔河炼化有限责任公司携手,为实现 "双碳"目标,举全地区之力支持和服务项目建设,力促项目 早竣工、早投产、早见效。

目正式开工建设。 发区,占地面积约500亩,投资近 30亿元,建设光伏发电装机容量 为300兆瓦,电解水制氢规模为2 万吨/年,建成后将是全球最大光

氢能是最具发展潜力的清

本报阿克苏讯 (记者 吕娜 实习记者 赵士 杰 通讯员 申珍) 初冬时节的夜晚,阿克苏市一 片片霓虹灯海之下,人气旺盛,百业复苏。夜 购、夜游、夜食、夜娱……阿克苏市"夜经济"活 力涌动,正加速变为"热经济",成为消费大流中

的新兴力量。 近日,阿克苏市以打造"夜美阿克苏"为主 题,以培养市民夜间消费习惯、增建夜间消费设 施、完善夜间服务功能为重点,在"吃、住、行、游、 购、娱"方面下功夫,着力发展"时尚活力型、商旅 融合型、便民服务型"夜间经济形态,营造开放、

成"夜经济"体系,促进全市经济持续健康发展。

目前,1条特色民俗街:阿克苏老街;2家商业 广场:阿克苏友好天百购物中心、太百购物中心; 5条夜间经济示范街区:文旅夜市、兴隆街、广场 不夜街、城南小街、小南街;8家大型超市及8个早 夜市、12个跳蚤市场、1300余家店铺已全面开启 夜间营业模式。

阿克苏市对商业广场、夜间示范街区、大型 购物超市、早夜市周围停车场进行优化,22时至

### 取"科普大篷车"巡展方式,以科普进乡村(社 区)、进校园为主线,在运用益智玩具、5D科普展 板、球幕影院、VR体验等科技设备下乡巡展普 及科普知识的同时,宣讲党的十九届六中全会

连日来,地区科协迅速组建科普实践志愿

服务队,结合党史学习教育"我为群众办实事"

实践活动,开展"科普+三级联动"主题宣讲活

动,充分利用"区、地、县"三级科普宣传载体,采

托甫汗村老党员阿卜杜克热木·司马义说: "听了今天的宣讲,我受益很大。我将积极发挥 党员的模范带头作用,和大家一起学习党的十九 届六中全会精神,引导大家坚定不移感党恩、听 精神。截至目前,"科普大篷车"已在乡镇(街 道)、村(社区)两级开展宣讲活动12场次。

本报阿克苏讯 (记者 胡潇潇 实习记者 张婧

妍 通讯员 张生军) 11月29日,一辆"科普大篷

车"驶进温宿县托甫汗镇托甫汗村,地区科协(科

技馆)科技辅导员在普及科普知识的同时,向村

民宣讲党的十九届六中全会精神。

阿克苏市:"夜经济"变"热经济" 有序、活跃、高品质的夜间经济环境,推动加快形

次日8时户外停车场(凭消费小票)免收停车费。